
 

COMITE TERRITORIAL DE 

 GOLF DE 

AUBE/HAUTE MARNE 

  

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 

Comité Territorial de Golf AUBE/HAUTE MARNE du 

Lundi 05 février 2024 – 18H00 

 

L’assemblée générale ordinaire se tenait au Club House du Golf de la Cordelière 

à Chaource. 

Il a été établi une feuille de présence qui a été signée par les présidents(es) des 

structures qui représentent le Comité Territorial. Ils étaient présents ou 

représentés par un membre : 

Nombre de clubs présents : 4 sur un total de 5 

Nombre de voix : 44 sur un total de 45  

Golf de la Forêt d’Orient : son président, P. GIRARDEL (absent excusé) 

représenté par C. GIRARDEAU 

Golf de l’Ermitage : son président, JM ROGER (présent) 

Golf de La Cordelière : son président, C. CHASSELOUP (présent) 

Golf d’Arc en Barrois : sa présidente, Edith HENRY (absente excusée) 

représentée par E. CAMUS 

Pôle Sport et Loisirs de Biesles : sa présidente, I. MEYER (absente)  

Membres du CT 10/52 présents : M. DEFERT/ C. TRESNARD 

Membre du CT 10/52 absent excusé : D. BRNCIC 



Invités : Gérard LOIRET, gérant de la société Golf 3 Indoor à Troyes / Damien 

GRATTE, référent école de golf de Troyes l’Ermitage / Xavière CAIN COUDERAT, 

golf de la Forêt d’Orient. 

Personnes excusées : Philippe PINCELOUP, président de la Ligue de Golf du 

 Grand Est et Pascal GRIZOT, président de la Fédération Française de Golf. 

 

L’assemblée peut délibérer sur l’ordre du jour suivant : 

1. Rapport sur la gestion morale et sportive du Comité et approbation 

2. Rapport financier du trésorier avec présentation des Comptes Annuels 

de l’exercice clos au 31 décembre 2023 et approbation 

3. Budget prévisionnel 2024 et approbation 

4. Vote du montant des cotisations annuelles des membres du Comité 

5. Vote pour l’entrée de Xavière CAIN COUDERAT au sein du Bureau du 

Comité 

6. Actions prévues pour 2024 

7. Questions diverses 

 

 

1. Rapport moral et sportif du Président et approbation 

 

Le président du Comité Territorial, Christian GIRARDEAU, accueille les membres 

présents.  

Il rappelle que, au début de son mandat, l’une de ses priorités était l’obtention 

du Label Développement pour toutes les écoles de golf de l’Aube et de la Haute 

Marne. En 2020, seule l’école de golf de la Forêt d’Orient possédait ce label. 

Fin 2023, l’objectif est atteint grâce au travail des présidents, des PRO ainsi que 

des bénévoles des associations.  

Mais quel est l’intérêt de ce label ? RAPPEL :  

L’école de golf labellisée ffgolf accueille tous les jeunes, à partir de 5 ans, qui 

souhaitent découvrir le golf et progresser. Les élèves doivent être licenciés de la 

ffgolf pour valider des niveaux de pratique (Drapeaux, classements, participation 

aux compétitions fédérales individuelles et par équipes). 

 

Si le but de l’école de golf est avant tout de faire aimer le golf, elle a aussi pour 



mission de permettre l’éclosion des talents. Le « pro » de l’école de golf est un 

éducateur sportif diplômé qui forme les jeunes au jeu de golf et à ses valeurs : 

respect de l’autre, de l’encadrement, du terrain, du matériel et de soi-même, 

honnêteté, patience et persévérance. 

  

Les Labels constituent la base de ces attentes en permettant de vérifier : 

• Le niveau d’organisation et de structuration des écoles de golf (lieu de 

formation et de pratique sportive) 

• La qualité de l’accueil des enfants pendant les séances. 

Mais aussi  

• Aide à la recherche de la performance. 

• Motive les parents et enfants avec un gage de qualité de EDG. 

• Outil de communication. 

• Facilite l’obtention de subvention auprès des collectivités locale et 

départementale. 

• Ffgolf avec des dotations les EDG qui organisent au sein du club les 

« juniors Séries »  

Il existe deux labels, le Label Développement et le Label Sportif qui comprennent 

six critères reflétant la base d’une bonne structuration : 

• Les jeunes bénéficient d’un temps suffisant d’enseignement ou 

d’entraînement pour pouvoir progresser ; 

• L’école de golf utilise les outils pédagogiques fédéraux adaptés aux jeunes ; 

• Les jeunes sont licenciés et membres de l’Association Sportive ; 

• Les jeunes jouent au golf et pas seulement sur un practice (aspect sportif de 

la pratique) ; 

• L’école de golf leur dédie un panneau d’affichage spécifique pour valoriser 

leur pratique (communication) ; 

• L’école de golf organise des bilans, elle a des contacts avec la famille du 

jeune (relation pédagogique) ;  

En plus de ces 6 critères, les écoles de golf "Label Sportif" doivent obligatoirement 

engager au moins une équipe au Championnat de France U16 par équipe (filles 

et/ou garçons) et sur l’aspect sportif de la pratique (critère 4), elles ont l’obligation 

d’organiser dans l’année pour les jeunes de leur club au moins des 5 compétitions 

en stroke play (dont au moins une sur 18 trous). 

Christian GIRARDEAU conclut qu’il est satisfait de ce résultat. Chaque nouveau 

joueur attiré par ce gage de qualité dans nos écoles est l’avenir pour nos golfs. 



Il précise qu’il restera vigilant car l’obtention du label n’est pas une fin en soi, il 

faudra pour les clubs satisfaire aux exigences du Label pour le conserver ! 

Enfin, le président fait un état des lieux du nombre de licenciés au sein du CT 

10/52 : on observe une baisse des jeunes licenciés, -12% pour les moins de 13 

ans ! 

POINT SUR LE GOLF SCOLAIRE 2022/23 

Le 22 mars 2023, 10 professeurs des écoles ont participé à la formation Golf 

scolaire à la Forêt d’Orient. 

Les 4 et 7 juillet, 6 classes de CM1 et CM2 ont découvert un vrai parcours de 

golf après leur cycle en milieu scolaire à la Forêt d’Orient. 

270 jeunes de l’Aube et de la Haute Marne (soit 9 écoles et 13 classes) ont pu 

participer à un cycle de golf afin de leur donner une première approche de 

notre sport. 

Les retours sont peu concluants (on ne retrouve pas forcément ces jeunes dans 

nos écoles de golf) ; cependant Christian Girardeau espère y trouver un 

investissement à moyen et long terme. Cela permettra peut-être à des jeunes 

qui ont découvert le golf de revenir sur un parcours plus tard lorsqu’ils seront 

adultes.  

ANIMATIONS/DEVELOPPEMENT GRAND PUBLIC/ DECOUVERTE DU GOLF PAR 

LE CT 

Plusieurs animations ont eu lieu :  

o Aube en mode Sport et Nature, le 14 mai à Mesnil St Père, organisé par 

le CDOS de l’Aube. 

o Vital Sport Décathlon les 09 et 10 septembre  

o Initiation avec des jeunes en situation de Handicap à l’IME de Menois le 

21 mars 

o Tour Départemental avec le « Rookie Tour » : peu de participants, en 

cause un manque de communication ; et le « Champagne Ardennes 

Tour » avec 4 tours, Chalons/Reims/Cordelière et Ermitage (moyenne de 

37 joueurs dont 14 du CT 10/52). 

Désormais, le Rapport Moral du Président est soumis au vote et est adopté à 

l’unanimité par les membres présents et représentés. 

 



2. Rapport Financier du trésorier avec présentation des 

comptes de l’exercice clos au 31 décembre 2023 et 

approbation 

Le trésorier, Claude Chasseloup, prend la parole à son tour pour nous présenter 

un solde positif de 160.28€ au 31 décembre 2023. 

 

 

Les principales subventions proviennent de la Ligue Grand Est avec 2500€ et de 

l’ANS avec 2700€. 

 

A noter : Le CT a acheté 50 boites de balles logotées pour 921€. Elles serviront 

de lots/récompenses pour les compétitions à venir. 



 

Les comptes 2023 sont soumis au vote et sont adopté à l’unanimité par les 

membres présents et représentés. 

 

3. Budget prévisionnel 2024 et approbation 

Voici le budget prévisionnel 2024. Il est semblable à celui de 2023. 

Le trésorier prévoit 8063€ de dépenses pour 8095€ de recettes : 

 



 

Le budget 2024 est soumis au vote et est adopté à l’unanimité. 

 

4. Vote du montant des cotisations annuelles des membres 

du Comité 

 

Le président CG ne souhaite pas augmenter les cotisations payables par les 5 

clubs (soit 15€ par voix élective).  

En revanche, concernant les clubs de golf mixte comme le Golf de la Forêt 

d’Orient, Christian GIRARDEAU propose que l’association et le propriétaire du 

Domaine de la Forêt d’Orient, Monsieur WISS, payent la moitié chacun. 

Cette proposition est soumise au vote et est adoptée à l’unanimité. 

 

5. Vote pour l’entrée de Xavière CAIN COUDERAT au sein du 

Bureau du Comité en remplacement de Cédric BOIS 

 



Le président, Christian GIRARDEAU propose la candidature de Xavière CAIN 

COUDERAT, licenciée au Golf de la Forêt d’Orient afin de faire partie du bureau 

directeur. 

Cette proposition est soumise au vote et est adoptée à l’unanimité. 

 

6. Actions prévues pour 2024 

 

Puis le président enchaine sur les actions prévues pour 2024 et le besoin de 

bénévoles sur certaines dates : 

 

Samedi 23 mars :  Champagne Ardennes Tour 1  Golf de Chalons 

Dimanche 7 avril : Champagne Ardennes Tour 2  Golf de Reims Gueux 

Mardi 16 avril :  Flamme 2024 USEP Ecole Jean Jaurès 14h - 16h La Chapelle St. Luc 

Samedi 20 avril : Champagne Ardennes Tour 3 + Trophée des Rookies T1 Golf de la 

Forêt d’Orient 

Lundi 6 mai :  Flamme 2024 USEP Ecole Jean Moulin14h - 16h La Chapelle St. Luc 

Samedi 18 mai Champagne Ardennes Tour 4 + Trophée des Rookies T2 Golf Arc en 

Barrois 

18-19-20 mai  Championnat de l’Aube (Trophée Alliance Renoir) Golfs de l’Aube 

Lundi 27 mai :  Flamme 2024 USEP Ecole St. Exupéry 14h - 16h Les Noes près 

Troyes 

Mercredi 5 juin : Jeu Régionaux des Jeunes (JRJ Grand Est) Journée Troyes (Henry 

Terré)   BESOIN DE BENEVOLES 

Jeudi 13 juin :  Journée Flamme USEP  10h – 16h  Troyes (Henry 

Terré)   BESOIN DE BENEVOLES 

Dimanche 16 juin :  Aube en mode Sport et Nature 10h-17h  Mesnil St Père 

   BESOIN DE BENEVOLES 

Mardi 18 juin : Rencontre Sportives   9h15 – 16h  Troyes (Stade 

Songis) 

Lundi 24 juin :  Journée Golf Scolaire   10h - 16h   Golf de la 

Cordelière 



Dimanche 7 juillet : Coupe du Comité 10/52 Scramble   Golf Arc en Barrois 

Samedi 13 juillet Parcours Flamme Olympique journée  Mesnil St Père 

   BESOIN DE BENEVOLES  Marjorie DEFERT pense être présente 

pour représenter le CT mais il faudra au moins 1 personne en plus 

Début septembre : Fête du sport   Journée  Troyes (Henry 

Terré)  

Jeudi 10 octobre : USEPIADE  10h – 16h    Pont St. Marie 

(Stade) 

Mi-décembre  Animation et repas fin d’année  peut être fin octobre/début 

novembre A LA CORDELIERE ou au GOLF 3 INDOOR ?  

Date à déterminer Trophée des Rookies T 3 peut-être 14 ou 15 SEPT ? Golf de la 

Cordelière 

Date à déterminer Trophée des Rookies  T 4 peut-être 22 juin ? Golf de l’Ermitage 

Samedi 20 juillet Rencontre inter Régionale féminine   Golf de l’Ermitage 

Date à déterminer Championnat interclubs féminin   Golfs du CT 10/52 

 

Gérard Loiret ne comprend pas pourquoi le CT ne participera pas au Vital Sport 

Décathlon début septembre ; le président lui explique qu’il n’a pas assez de 

moyens humains. Il est compliqué de trouver davantage de bénévoles. Il nous 

manque également des PROS disponibles ! 

 

7. Questions diverses 

 

*Christelle TRESNARD propose qu’un parcours plus adapté aux golfeurs 

débutants soit préparé (pour le Trophée des Rookies par exemple), même les 

départs « orange » peuvent être difficile pour les plus petits. Elle pense 

également que les parents qui accompagnent leur enfant sur le parcours lors 

d’une compétition jeune devraient suivre d’autres enfants que les leurs. 

*De plus, une réflexion sur la fluidité de la compétition « Trophée Renoir » est 

lancée. Christelle TRESNARD se demande pourquoi les index ne sont pas 

respectés lors de la gestion des départs.  



*Etienne CAMUS propose d’associer le CT et le Swing Golf lors de la Coupe du 

CT 10/52 qui aura lieu en 2024 à Arc en Barrois. A voir ! 

*Enfin, Gérard LOIRET propose d’organiser une compétition golf destinée aux 

jeunes licenciés aubois et haut marnais au sein de sa structure Golf 3 indoor en 

hiver. Oui, pourquoi pas, il s’en occupe ! 

REMERCIEMENTS DU PRESIDENT, CHRISTIAN GIRARDEAU : 

✓ A la ligue de golf du Grand Est et plus particulièrement à Jean Yves 

DOUVIER pour son soutien 

✓ A Nicolas SUBRIN pour sa disponibilité 

✓ Aux délégués DSDEN et USEP pour leur confiance 

✓ Aux membres du Bureau et des associations ; sans leur implication, rien 

ne peut être fait 

✓ Aux directeurs(trices), présidents(es), PRO, personnels et bénévoles des 

golfs pour leur accueil 

✓ Aux sponsors et donateurs comme le Crédit Agricole Champagne 

Bourgogne, Le Champagne Charles Collin et Golf 3 Indoor. 

Fin de la séance : 20H00 

 

Tous pouvoirs sont donnés au président pour accomplir les formalités de 

déclaration et de publicité prévues par la loi du 1er juillet 1901. 

De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal. 

A Chaource, le 05 février 2024, 

 

Le Président      La secrétaire 

 

Christian GIRARDEAU    Marjorie DEFERT 

 

 

    
   
            


